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IL TRIBUNALE FEDERALE NAZIONALE

SEZIONE DISCIPLINARE

composto dai Sigg.ri:

Carlo Sica – Presidente
Monica Coscia – Componente (Relatore)
Giammaria Camici – Componente
Andrea Fedeli – Componente
Roberto Pellegrini – Componente
Giancarlo Di Veglia – Rappresentante AIA

ha pronunciato, nell’udienza fissata il 21 maggio 2024, sul deferimento proposto dal Procuratore Federale n. 30574/530 pf22–23
GC/SA/ep del 16 giugno 2023, depositato il 20 giugno 2023 nei confronti della società ASD Team Nuova Florida 2005, la seguente

DECISIONE

Il deferimento

Con atto del 16 giugno 2023, depositato il 20 giugno 2023 (n. 30574/530 pf22–23 GC/SA/ep), la Procura Federale ha deferito
dinanzi al Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare:
1) Pietro Paolella, all’epoca dei fatti Presidente dotato di poteri di rappresentanza della società ASD Team Nuova Florida 2005, per
rispondere:
della violazione dell’art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva, per avere lo stesso, nel corso della stagione sportiva 2021 –
2022, consentito e/o comunque non impedito l’indebito utilizzo, a beneficio della società da lui presieduta, di una quietanza
liberatoria datata 30.6.2022, con cui il calciatore Cristian Cesaretti, all’epoca dei fatti tesserato per la società ASD Team Nuova
Florida 2005, dichiarava di aver percepito i compensi allo stesso dovuti in virtù dell’accordo economico del 6.12.2021 in corso con
la società ASD Team Nuova Florida 2005 per la stagione sportiva 2021 - 2022, documento risultato apocrifo in quanto creato
artificiosamente ed espressamente disconosciuto dal calciatore Cristian Cesaretti; nonché per avere lo stesso, in qualità di
Presidente dotato di poteri di rappresentanza della società ASD Team Nuova Florida 2005, consentito e/o comunque non impedito
l’indebito utilizzo nell’ambito del procedimento Prot. Cae 57 BIS/2022 – 23 instaurato innanzi alla Commissione Accordi
Economici – LND sul reclamo proposto dal calciatore Cristian Cesaretti, di documentazione contabile, in particolare una distinta di
bonifico bancario datata 20.5.2022 di euro 3.000,00, attestante, in maniera non veridica, l’avvenuto pagamento in favore del
predetto calciatore di una quota parte dei residui compensi di Euro 3.500,00 ancora dovutigli a titolo di prestazioni sportive dallo
stesso rese in virtù dell’accordo economico del 6.12.2021;
2) società ASD NF Ardea, già ASD Team Nuova Florida 2005 per rispondere a titolo di responsabilità diretta ai sensi dell’art. 6,
comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva per gli atti e comportamenti descritti nel precedente capo di incolpazione, posti in essere
dal suo Presidente dotato di poteri di rappresentanza, sig. Pietro Paolella.

La fase istruttoria

In data 11 maggio 2023, il Procuratore Federale ed il Procuratore Federale Aggiunto, all’esito dell’attività di indagine espletata nel
procedimento disciplinare, avente ad oggetto: “Accertamenti in ordine alla documentazione prodotta dalla società ASD Team
Nuova Florida 2005 in sede di giudizio dinanzi alla Commissione Accordi Economici e relativa al pagamento delle somme dovute
al calciatore Cristian Cesaretti” - Iscritto nel registro dei procedimenti della Procura Federale in data 25 gennaio 2023 al n. 530
pf22-23, comunicava la conclusione delle indagini, mediante notifica a mezzo pec agli indagati  (prot. 27155/530 pf22-
23GC/SA/ep).
L’attività istruttoria è consistita nell’esame dei vari atti di indagine, tra i quali appaiono assumere particolare valenza dimostrativa
quelli indicati nella comunicazione numerati dall’1 al 13. In particolare, la segnalazione pervenuta a mezzo pec alla Procura
Federale in data 11.1.2023 da parte della Commissione Accordi Economici - LND unitamente ai suoi allegati; la decisione resa
all’esito del procedimento Prot. Cae 57 BIS/2022 - 23, sul reclamo proposto dal calciatore Cristian Cesaretti nei confronti della
ASD Team Nuova Florida 2005 a fronte del mancato pagamento da parte della predetta società della residua somma di Euro
3.500,00 dovutagli a titolo di prestazioni sportive in virtù dell’accordo economico in corso per la stagione sportiva 2021-2022,
pubblicata con Comunicato Ufficiale n. 197 dell’11.1.2023; documentazione pervenuta a mezzo pec alla Procura Federale in data
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27.1.2023 da parte della Commissione Accordi Economici - LND; scheda storica di tesseramento del calciatore Cristian Cesaretti;
mail del 24.2.2023 pervenuta dalla Commissione Accordi Economici della LND attestante il mancato deposito, da parte della
società ASD Team Nuova Florida 2005, della quietanza liberatoria afferente il calciatore Cristian Cesaretti; copia della quietanza
liberatoria datata 30.6.2022 afferente il calciatore Cristian Cesaretti; ordine di bonifico di euro 3.500,00, disposto in data 15.2.2023
da parte della società ASD Team Nuova Florida 2005 in favore del calciatore Cristian Cesaretti, recante in causale “saldo rimborsi
stagione 2021-2022 Cristian Cesaretti”, privo del relativo Codice CRO; Riferimento Operazione “CRO” attestante la presa in
carico dell’operazione dispositiva da parte dell’Istituto di Credito; estratto del conto corrente intestato al calciatore Cristian
Cesaretti attestante le movimentazioni bancarie relative al periodo decorrente dal 29.12.2022 al 2.3.2023; verbale di audizione resa
in data 18.2.2023 dal sig. Danilo Pizi, direttore generale della ASD Team Nuova Florida 2005, audito su delega del Presidente della
predetta società, sig. Pietro Paolella; verbale di audizione resa in data 2.3.2023 dal sig. Cristian Cesaretti, all’epoca dei fatti
calciatore tesserato per la società ASD Team Nuova Florida 2005.
In data 16 giugno 2023, all’esito dell’attività espletata ed agli atti e documenti acquisiti, si riteneva necessario il deferimento del
sig. Pietro Paolella, all’epoca dei fatti Presidente dotato di poteri di rappresentanza della società ASD Team Nuova Florida 2005,
per rispondere della  violazione dell’art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva, nonché della società ASD NF Ardea, già
ASD  Team Nuova Florida 2005 per rispondere a titolo di responsabilità diretta ai sensi dell’art. 6, comma 1, del Codice di
Giustizia Sportiva.

La fase predibattimentale

Prima dell’udienza fissata per il 18 luglio 2023, veniva depositata memoria difensiva nell’interesse dei deferiti e il Tribunale
rinviava per la trattazione del procedimento all’udienza del 27 luglio 2023.
In occasione dell’udienza fissata, così come previsto dall’art. 127, comma 1 del CGS vigente, la Procura Federale, il sig. Pietro
Paolella e la società ASD NF Ardea, già ASD Team Nuova Florida 2005, hanno depositato proposte di accordo rimesse alla
valutazione del Tribunale in intestazione.
Il Tribunale, lette le proposte di accordo e udito in udienza l’Avv. Alessandro Avagliano, in rappresentanza della Procura Federale,
ritenuto, ai sensi dell’art. 127, comma 3, CGS che la qualificazione dei fatti operata dalle parti fosse corretta, così come congrue le
sanzioni proposte, ha dichiarato efficaci gli accordi e ha applicato le sanzioni per il sig. Pietro Paolella, in misura pari a mesi sei di
inibizione, mentre per la società ASD NF Ardea Team Nuova Florida 2005, euro 700 di ammenda.
In data 10 aprile 2024 (prot. n. 2021/24) è pervenuta comunicazione dell’Amministrazione, Finanza e Controllo della FIGC della
mancata esecuzione dell’accordo ex art. 127 CGS ovvero dell’omesso adempimento dalla società ASD Team Nuova Florida 2005
del pagamento di € 700,00, nel termine perentorio di 30 giorni.
Con nota del 3 maggio 2024, il Presidente del Tribunale Federale Nazionale prendeva atto che l’accordo ex art. 127 CGS, disposto
con Decisione n. 21/TFN-SD del 27 luglio 2023 non era stato adempiuto dalla società, e pertanto fissava, ai sensi dell’art. 127,
comma 5, CGS, l’udienza del 21 maggio 2024, ai fini del disposto della suddetta norma.

Il dibattimento

In sede di discussione è presente l’Avv. Giulia Conti, in rappresentanza della Procura Federale, la quale si è riportata integralmente
al contenuto dell’atto di deferimento esponendone origine e fatti di cui è causa e, a conclusione del suo intervento, ha chiesto
irrogarsi nei confronti della società ASD Team Nuova Florida 2005, la sanzione di euro 1.300,00 (milletrecento/00) di ammenda.
Nessuno è presente per la società ASD Team Nuova Florida 2005, la quale per il tramite del difensore ha depositato memoria
difensiva.

La decisione

Il Tribunale ritiene che debba essere dichiarata la responsabilità della società deferita giacché le violazioni contestate risultano
provate.
Dagli atti esaminati dalla Procura e dalle risultanze probatorie acquisite, è emerso come nel corso della stagione sportiva 2021 –
2022, la società ASD Team Nuova Florida 2005, al fine di sottrarsi alla propria obbligazione di pagamento dei residui compensi
ancora dovuti al calciatore Cristian Cesaretti, all’epoca dei fatti tesserato presso la predetta società, ha utilizzato indebitamente una
quietanza liberatoria datata 30.6.2022 apocrifa, espressamente disconosciuta dal calciatore.
Quest’ultimo, in sede di audizione dinnanzi alla Procura Federale del 2.03.2023, ha riferito testualmente: “non ho mai visto questo
documento che mi sottopone in visione. Tra l’altro noto che è stato indicato erroneamente anche il mio luogo di nascita”.
La stessa Commissione Accordi Economici della LND nella comunicazione mail del 24.02.2023 ha attestato come la società ASD
Team Nuova Florida 2005 non ha mai depositato la quietanza liberatoria opposta in contestazione alla pretesa avanzata dal
calciatore Cristian Cesaretti.
Non solo, gli ulteriori elementi acquisiti agli atti del procedimento rivelano inoltre che la medesima società ha prodotto nell’ambito
del procedimento Prot. Cae 57 BIS/2022 - 23, instaurato innanzi alla Commissione Accordi Economici - LND sul reclamo proposto
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dal calciatore Cristian Cesaretti, una distinta di bonifico bancario di euro 3.000,00, datata 20.05.2022, attestante, in maniera non
veridica, l’avvenuto pagamento in favore del predetto calciatore di una quota parte dei residui compensi di Euro 3.500,00.
Difatti il sig. Cristian Cesaretti, in sede di propria audizione da parte della Procura Federale del 30.6.2023, ha dichiarato “ad oggi
non ho ricevuto alcun bonifico da parte della predetta società”, “ad ogni buon fine produco l’estratto del mio conto corrente
relativo ai bonifici in entrata dal periodo 29.12.2022 al 2.3.2023 da dove è agevolmente possibile rilevare quanto da me affermato”.
In effetti, l’ordine di bonifico prodotto dalla società ASD Team Nuova Florida 2005 recante in causale “ saldo rimborsi stagione
2021 - 2022 Cristian Cesaretti”, acquisito agli atti del procedimento è risultato privo del Codice Riferimento Operazione “CRO”
attestante la presa in carico dell’operazione dispositiva da parte del relativo Istituto di Credito.
Del resto, nelle proprie difese, la società ha ammesso il proprio inadempimento imputandolo ai mancati introiti da sponsor; ragione
che non costituisce certamente causa di forza maggiore attesa l'entita, davvero parva, della somma dovuta.
In esito a quanto rappresentato, il Tribunale ritiene equo doversi irrogare la sanzione, conforme a quella richiesta dalla Procura
Federale per le violazioni poste in essere, come da dispositivo.

P.Q.M.

Il Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare, definitivamente pronunciando, irroga nei confronti della società ASD Team
Nuova Florida 2005 la sanzione di euro 1.300,00 (milletrecento/00) di ammenda.

Così deciso nella Camera di consiglio del 21 maggio 2024.

IL RELATORE
Monica Coscia  

IL PRESIDENTE
Carlo Sica

 

Depositato in data 27 maggio 2024.

 

IL SEGRETARIO
Marco Lai
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